"这是对学生 最好的鼓励"

学校为刻纸很棒的女生 办了一场作品展





电争内作

一把刀、一张纸,刻出了传统文化的魅力,刻出了现实世界的精彩,也刻出了00后女孩独特的气质。10月26日,鄞州职教中心双创中心的展厅里,一场由在校生带来的刻纸专题作品展,吸引了部分同学前来参观、体验,这次作品展的主角是学校21级动漫专业的女生施铮。

现场共展出了20幅作品,除了几幅由施铮同学的母亲友情赞助展出,其余都是施同学自己设计、刻制而成。

女生:非常惊喜,也非常荣幸

《九色鹿》《海贼王》《白雪公主与七个小矮人》……施铮刻纸的题材多是根据动画、动漫、童话作品中的原型设计而成的,与她母亲的孔雀、牡丹等传统图案相比,更加反应了年轻人的喜好。

"没想到学校能为我办这样一次展览,非常惊喜,也非常荣幸。"施铮说,她的刻纸爱好源自家庭熏陶,她的母亲善于手工制作,虎头鞋、金银彩绣、刻纸等都是母亲手工制作的内容。施铮读小学二三年级的时候,妈

妈开始教她刻纸,怎么拿刻刀、怎么用力、怎么处理细节……如今,她已经会应用自己专业所学的知识,设计图案,再根据自己设计的来刻纸。这样刻出来的作品,更加有成就感。

展区一旁还有一个活动体验区,施铮的同班同学,还有一些学弟学妹前来体验刻纸技艺。高一国商(1)班的男生郑喆拿着刻刀小心翼翼地动起了手。看着自己刻出来有点毛糙的作品,郑喆对学姐更加佩服了,并虚心请教起来。

老师:这样的展览意义重大

学校为什么会给一个学生举办 这样一次展览?这要从施铮班主任 王其辉老师的一条朋友圈说起。

前几天,王老师在朋友圈发了一条信息,内容正是班上学生施铮的刻纸作品。"我也是从社交平台上看到施同学的刻纸作品,真心感觉很精致!"

原来,大约半年前,施铮开始陆续在社交平台上发布自己的一些作品。"我希望有更多的年轻人喜欢这门技艺。"这是施铮的想法。作品发布以后,确实收到了很多鼓励,有人给她点赞,有人说作品漂亮。"看到这样的留言,感觉很受鼓励。"

王其辉老师也是看到了这些作品以后,忍不住发了一条朋友圈,为自己的学生点赞。没想到学校领导看到以后,萌生了为学生办一场个展的想法。

"一所学校一定要有人文气息, 学生的综合素养既要有技能专长, 也要有人文情怀,这方面传统文化 的传承很重要。所以,发现学生群 体中有这样的刻纸爱好者以后,我 们就想着要展示出来,这既是张扬 学生的兴趣特长,也是营造一种文 化氛围。中午的时候,我在现场看 到有的同学在看刻法,有的同学在 看构图,也有的同学在看内容,每个 人都有自己的角度,这样就很好。 而且,我们还看到了其他对刻纸感 兴趣的学生。"学校党委书记王建华 说。他还希望,类似的才艺活动能 够与学校的专业学科相结合,从而 赋予学生社团一些新的发展方向。

对于给学生办一次这样的展览,王其辉老师觉得意义重大。"这 是对学生最好的鼓励。"

记者 王伟 通讯员 王亚达 文/摄



百十话变迁一院老故事

"难忘那个深夜,医生给了病人最大的尊严"

"我永远都不会忘记2020年的那一夜,宁波市第一医院的郭明君医生给了我叔叔,一个普通病人最大的尊严。"今年正值宁波大学附属第一医院(宁波市第一医院)建院110周年,宁波大学附属第一医院携手《宁波晚报》发起"百十话变迁 一院老故事"征集活动,来自湖北的田女士和黄先生向记者讲述了他们的经历。

"没想到一个医生可以好到这种程度"

2020年春天,田女士的叔叔田乾(化名)确诊阴茎癌晚期,创面非常大,由于病情重加上当时的疫情因素,连续跑了湖北、重庆的多家医院,都没法人院治疗。

田女士委托在宁波的老乡黄先生联系了宁波市第一医院,医院泌尿肾病中心程跃主任在查看检查报告后,表示可以来宁波治疗,并协调了严泽军、谢国海两位医生和家属沟通。

"医院安排多学科医生进行会诊,制定方案。手术做了7个小时,很顺利。 清醒后,田乾很高兴,他早在几个月前就 给自己安排了后事。"黄先生说。 根据多学科会诊制定的方案,田乾后来住进了修复重建外科的病房,经管 医生是郭明君。由于位置特殊加上此前 病情重,清创、换药是个大工程。

"2020年5月18日,我到医院看田乾,清创的时候不可避免会很疼,有医生来给他换药,他不肯,家属又联系了郭医生。那晚,田乾控制不住自己,又哭又喊,不停骂医生。郭医生态度始终很好,一直安抚田乾。田乾因为疼痛暴躁时,郭医生就停下来,安抚他,等他缓过来再继续。直到晚上快12点才结束清创、换药。我觉得郭医生是医生是护士,更是

家属、护工,还是心理医生。他真的尊重、体谅病人。"黄先生说。

田女士感慨:"没想到一个医生可以好到这个程度。我叔叔是地地道道的农民,家境困难。一院的医生不仅治疗他,还给了他尊严,我在一旁都看哭了。"

黄先生记得,中途郭医生的小孩还 打电话来说"爸爸不回家就不睡觉",郭 医生安抚了孩子几句,又继续耐心清 创。后来他了解到,当天郭医生凌晨5 点多才做完急诊手术,下午又返回医院, 先到手术室抢救病人,又到病房帮田乾 清创直到深夜。

"我懂病人的难,这是应该的!"

"这只是一件小事,没想到家属记了这么久。"郭明君医生在听了记者的转述后,表示挺意外的,"其实这些都是我们医生工作的日常。"

郭明君说,作为医生,他知道病人的难,尤其了解癌症晚期病人的疼痛。 "我如果不管不顾他的感受,换药的速 度可能会快一点,也能早点回家陪孩子。可是,这样他会更疼,会恐惧,下次更不敢换药。我多花点时间,慢慢来,动作轻点,等他缓过疼痛来再继续,他能好受一点。"

至于换药时承受的辱骂,郭明君说: "我知道这不是病人的本意。他对我们医 生没意见,反而很感谢,只是当时由于疼痛,本能地骂人。骂出来,也是一种宣泄。"

说起换药途中孩子来电,郭明君说: "当时孩子7岁,妻子在外地,孩子确实 很希望我能早点回家陪他。可是,病人 这边更需要我。"

记者 王颖 通讯员 庞赟

我们等着听您的 一院老故事

报料方式如下

拨打电话:87685771(时间:周一至周五 9:00-17:30)

来信请寄:宁波晚报健康事业部 地址:浙江宁波市宁东路901号宁波日报报业集团5楼,信封上请注明"百十话变迁 一院老故事"征集活动。

邮箱: 472635252@qq. com,邮件请注明"百十话变 迁一院老故事"征集活动。